

ZIARUL FINANCIAR AL ROMÂNIEI

SUPLIMENT DE ANUNȚURI
Anunțuri de mică publicitate

"Imperial Tobacco" preia "Altadis"
O pag. 10

Investiție germană pentru realizarea unei fabrici de biogaz la Iași
O pag. 11

BURSA
COTIDIANUL OAMENILOR DE AFACERI
12+8 PAG. 1,25 LEI

FONDAT ÎN 1990, ÎN SPRIJINUL BURSELOR ROMÂNEȘTI

Există trei domenii în legătură cu care oamenii sunt creduli: banii, căștoria și medicina.
Morris Fishbein

Peste 30 mil. euro pentru ridicarea unor maluri de apărare pe Canalul Sulina
O pag. 12

1.576.800 minute incluse
3 ANI DE GRATIE PENTRU AFACEREA TA
IBT BANCA TRANSILVANIA

SUPLIMENT ZILNIC Anunțuri de mică publicitate
ZIARUL BURSA ESTE CENZURAT PRIN JUSTIȚIE

ALERT
Traian Bănescu a promulgat legea pensiilor

Președintele Traian Bănescu a anunțat, ieri seara, că a promulgat legea privind creșterea punctului de pensie. El a precizat că motivele pentru care a promulgat această lege vizează atât faptul că la 1 septembrie trebuie să intre în vigoare o etapă de mărire a pensiilor, dar și pentru că toate partidele parlamentare au votat această lege. Deși ea înseamnă, potrivit sefului statului, că asupra im-

PAGINA 3 - PIAȚA DE CAPITAL:
Achizițiile SIF-urilor la "Biofarm" au dus cotăția în sus
SIF Transilvania a vândut 5,59% din THR Marca Neagră
"GVF Fund" Ip a vândut două milioane de acțiuni "Flamingo"
SIF "Oltenia" și-a diminuat participația la "Altur" Slatina

PAGINA 6 - CURIER "B"
Raiffeisen Asset Management vrea o cincime din piața românească de pensii facultative
Divizia Imobiliară Pirelli intră pe piața noastră în parteneriat cu UniCredit

PAGINA 8 - VITRINA FIRMELOR:
"Aerports de Paris", interesată de privatizarea viitoarei companii "Aeroporturi București"
Medplus a investit 900.000 de euro în noul depozit de medicamente de la Craiova
Garda de Mediu Galați, în control la Arceol Mittal Steel
TNUVA lansează gama sa de produse lactate proaspete

PAGINA 10 - LUMEA FINANCIARĂ:
"Air One" s-a retras din cursa pentru "Alitalia"
"Honda" investește 27 milioane de dolari într-o uzină pentru motoare de avioane
Profilul "Intef" a crescut cu 44%

PAGINA 11 - AFACERI
Conașare proiecte rezidențiale de 80 milioane euro în Capitală
Ministrul Paul Păcuraru susține că România se confruntă cu o criză a forței de muncă
Slighi recomandă menținerea tarifelor pe litoral și susține că bulgarii fac dumping

EDITORIAL
Cazul Catedrala este cel mai rușinos exemplu privind complicata autorităților române cu interesele unei firme private, în dauna legii, a Bisericii, și a bucurărilor. Singurii care câștigă sunt proiectanții și constructorii clădirii. Care constructori sunt parteneri de afaceri ai primarului Videanu. Care Videanu este seful partidului lui Traian Bănescu. Care Bănescu vrea să fie stăpânul României.

Table with financial data: VALOAREA TITLURILOR LA FONDURILE MUTUALE (19.07.2007), CEL MAI MARI DOBÎNZI, INDICELE OFICIAL AL BVB (18.07.2007), CEL MAI BUN CURS LA CASELE DE SCHIMB DIN BUCUREȘTI (18.07.2007), RATA LUNARĂ A INFLAȚIEI Iunie 2007

ESTIMĂRILE ARACO PENTRU JUMĂTĂTEA ANULUI

Banii de investiții publice sunt cu 30% mai puțini decât au promis autoritățile

Canicula prelungită va întârzia multe lucrări • Abia în luna mai autoritățile au început să aloce grosul banilor pentru infrastructură



Gvernarii au pierdut câteva luni pentru demararea marilor lucrări de infrastructură anunțate pentru acest an. Autoritățile s-au îngheșut, în schimb, în trimestrul II al anului, să organizeze licitațiile necesare și să vireze banii pentru lucrările contractate la început de

an. Astfel încât, în prezent, fondurile angajate sunt cu circa o treime mai puține decât nivelul prognozat, susține Laurențiu Ploescanu, președintele Asociației Române a Antreprenorilor de Construcții (ARACO). Domnia sa ne-a declarat: "Am avut o iarnă blândă, iar activitatea de construcții s-a desășurat foarte bine. Pe santierele investițiilor

ANAR: Rezerva de apă din lacurile de acumulare este suficientă pentru 50 de zile

Rezerva de apă existentă în lacurile de acumulare, în volum total de 2,99 miliarde metri cubi, este suficientă pentru următoarele 50 de zile, a declarat directorul general al Administrației Naționale Apele Române (ANAR), Marius Postelnicescu, în cadrul unei sesiuni de prezentare, acolo unde s-a discutat despre proiectul de apă în trimestrul III este de aproximativ 2,2 miliarde metri cubi, susține domnia sa. Directorul ANAR a mai spus: "Grădii mediu de umplere al principalelor acumulari, la data de 18 iulie 2007, este de 72,86%,

de Amenajare și Management Bazinal Hidrografic, cu măsuririle ce trebuie să fie luate pentru a avea apă de bună calitate. Astfel lipsa de apă din lacurile de acumulare va afecta puternic producția "Hidroelectrică" (cea mai lefină energie) începând cu sfârșitul lui august. Dacă se cerea și continua și în luna septembrie, cu siguranță că producția masivă de energie pe păcură și cărbune va conduce la majorarea tarifelor plătite de consumatorii finali. R.P.

Crește prețul aurului

Prețul aurului a crescut ieri, pe piețele externe, ca o consecință a deprecierei puternice a dolarului. Investitorii se îndreaptă către aur atunci când dolarul scade, considerând metalul prețios un plasament sigur. Ieri dimineață, pe piața din SUA, aurul a avut o cotăție de 667,63 dolari unciă, față de 665 dolari unciă la finele zilei anterioare. Analistii spun că tendința de pe piața aurului este una de creștere, investitorii pierzându-și încrederea în bancnota verde. Astfel, pe termen scurt, piața așteaptă ascensiunea continuă a prețului aurului.

Totuși, unii specialiști subliniază că răspunsul actual al prețului aurului la deprecierea dolarului nu a fost unul pe măsură, dat fiind că cererea din partea bijuteriilor este destul de scăzută în această perioadă. Menționăm că dolarul s-a depreciat, în noaptea de marți spre miercuri, până la cotăția minimă record a tuturor timpurilor în raport cu euro, după ce fondul de investiții "Bear Stearns" Cos. a anunțat că are probleme financiare, mai precis i-a înșușinat pe investitorii săi că nu mai are prea mult bani ca să lea dea. Dolarul a coborât până la 1,3834 unități/euro în sesiunea overnight de pe piața din New York, de la 1,3781 unități/euro la finele zilei precedente. Ieri dimineață, moneda SUA avea un curs de 1,3790 unități/euro, după ce Ben Bernanke, președintele Fed (banca centrală a Statelor Unite), a declarat că sectorul imobiliar american nu dă semne de îmbunătățire, ci mai degrabă de înrăutățire. Amenințând că piața imobiliară este cea care influențează în mod semnificativ evoluția celui mai mari economii a lumii. Alina Vasiescu



Investitorii ruși au preluat conducerea Consiliului de Administrație de la "Fortus" Iași

Investitorii ruși, persoane fizice, au negociat cu cei care dețineau acțiunile la "Metalexportimp" și au achiziționat în total peste 50% din titluri. Precuparea acționarilor ruși pentru implicarea în activitatea combinatului ieșean a fost sesizată imediat după formularea anunțului de modificare a structurii acționarului "Metalexportimp", în sensul că director general al "Fortus" a fost numit Vladimir Genadevici Banacencov, în timp ce fostul director general, George Chibăcă, a devenit director general adjunct al combinatului. Noi acționari de la Metalexportimp vor veni cu capitalul necesar redresării și dezvoltării combinatului din Iași. Ei au un plan de investiții care depășește cu mult prevederile din contractul de privatizare a Fortus sau pe cele din programul de restructurare a societății respective. Vor să facă la Iași utilaje, vagoane, echipamente pentru energie, așadar vor să investească în obiectul principal de activitate al combinatului, dar și să adauge activități noi, produse noi. Doru Mocanu, Iași (continuare în pagina 2)

Șase milioane de voturi contra Constituției

rea pierderi de câmp, în schimb se reduce investițiile străine și IMM-urile dau faliment. Banca IMM-urile nu avertizează asupra colapsului posibil al sistemului de pensii. E rău? Și care-i problema? Ce, n-am mai trecut prin asta? În cazul sistemului pensimist, avem trei opțiuni: 1. Vindem CEU-ul, vindem Automobile Craiova (dar, pe asta nu trebuie să ne bazați, că Târceașanu a zis că nu contează prețul), vindem Hidroelectrică, Traselelectrica, Romgaz și Transgaz și dăm banii la pensii (pot să ne ajungă câțiva ani sau pot să nu ajungă nici pe 2008, deinde de prețul care nu contează); până mai ieri, puteam să adăugăm la asta și desființarea Fondului Proprietate, dar, la sfârșitul lunii trecute, i-a apărut legea modificată în Monitorul Oficial, așa că, aleluia! Pare logic. Probabil că dacă scază inflația acestor efecte asupra creșterii economice, atunci nu-i mai lesne miliardele lui Vosganian. Daniel Dălașu zice că, în schimb, ne putem câștiga cu o inflație. Dacă o putem câștiga pe asta, atunci creșterea pensiilor va anulează prin diminu-